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✓ Yrittäjägallupin selvittää pienten ja keskisuurten yritysten mielipiteitä ja näkemyksiä ajankohtaisista aiheista.

✓ Tutkimukseen vastasi yhteensä 1077 pk-yrityksen edustajaa.

✓ Tutkimus toteutettiin tiedonkeruuna, jossa osa vastaajista osallistui kyselyyn Suomen Yrittäjien rekisteristä 

sähköpostikyselynä (707 vastausta) ja osa Verianin käyttämien internetpaneelien kautta (370 vastausta). 

✓ Vastaukset tallentuivat yhteismitallisina samaan tietokantaan analysointia varten.

✓ Tiedonkeruu tehtiin 2. – 9. 1. 2025 välisenä aikana. 

✓ Tulosten luottamusväli on kokonaistuloksen osalta 2,9 prosenttiyksikköä suuntaansa 50 % tulostasolla.

Tutkimuksen tarkoitus ja toteutus
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Aineiston rakenne

Vastaaja voi tässä 

kuulua useampaan 

ryhmään 

samanaikaisesti.
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MONTAKO HENKILÖÄ YRITYKSESSÄNNE ON YHTEENSÄ…

1 henkilö/yksinyrittäjä

2-4 henkilöä

5-9 henkilöä

10-19 henkilöä

20 henkilöä tai enemmän

En osaa sanoa

MIKÄ ON YRITYKSENNE TOIMIALA?

Teollisuus

Kauppa (tukkukauppa tai vähittäis- ja erikoiskauppa)

Rakentaminen

Asiantuntijapalvelut

Muut palvelut

En osaa sanoa

YRITTÄJYYS, OMISTAMINEN JA JOHTOON KUULUMINEN

Olen yrittäjä, omistan yrityksen tai osan yritystä (partneri)

Olen yrityksen toimitusjohtaja

Kuulun yrityksen johtoon / johtoryhmään

Perheeni tai sukuni omistaa yrityksen jossa työskentelen

Muu, mikä?

ALUE (NUTS2, PKS JA ITÄ&POHJ. ERIKS.)

Pääkaupunkiseutu

Uusimaa

Etelä-Suomi

Länsi-Suomi

Itä-Suomi

Pohjois-Suomi

Tammikuu 2.-9./2025 (n=1077)

Aineiston rakenne



Koulutus- ja/tai oppisopimukset
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Toukokuu 24.-27. K2/2021
(n=1018)

Huhtikuu 18.-28./2023 (n=1041)

Tammikuu 2.-9./2025 (n=1077)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Tammikuu 2.-9./2025 (n=1077)

Onko yrityksessänne ollut viimeisen vuoden aikana ammatillisen koulutuksen 
opiskelijoita työelämässä oppimassa koulutus- ja/tai oppisopimuksella?

2021 & 2023: Onko yrityksessänne ollut ammatillisen oppilaitoksen opiskelijoita 
koulutussopimuksella?



Koulutus- ja/tai oppisopimukset
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Onko yrityksessänne ollut viimeisen vuoden aikana 
ammatillisen koulutuksen opiskelijoita työelämässä 
oppimassa koulutus- ja/tai oppisopimuksella?
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Tammikuu 2.-9./2025 (n=1077)
TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

1 hlö (n=484)
2-4 hlöä (n=289)
5-9 hlöä (n=137)

10 hlöä tai enemmän (n=164)
YRITYKSEN TOIMIALA:

Teollisuus (n=98)
Kauppa (n=155)

Rakentaminen (n=125)
Asiantuntijapalvelut (n=307)

Muut palvelut (n=385)
ALUE (NUTS2, PKS JA ITÄ&POHJ. ER.):

Pääkaupunkiseutu (n=193)
Uusimaa (n=119)

Etelä-Suomi (n=227)
Länsi-Suomi (n=311)

Itä-Suomi (n=110)
Pohjois-Suomi (n=117)

IKÄ:
18-39 v (n=95)

40-49 v (n=188)
50-59 v (n=389)

60- v (n=406)
SUOMEN YRITTÄJIEN JÄSEN:

On jäsen (n=824)
Ei ole jäsen (n=244)

SUKUPUOLI:
Nainen (n=384)

Mies (n=688)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Tammikuu 2.-9./2025 (n=1077)

Onko yrityksessänne ollut viimeisen vuoden aikana ammatillisen koulutuksen 
opiskelijoita työelämässä oppimassa koulutus- ja/tai oppisopimuksella?



Miksi yrityksessä ei työelämässä oppijoita ammatillisesta koulutuksesta?
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Meillä ei ole sopivia työtehtäviä

Meille ei ole haettu työelämässä oppimaan

Meillä ei ole tarvetta ammatillisen koulutuksen

opiskelijoille

Meillä ei ole aikaa ohjata opiskelijoita

Opiskelijan ottaminen työelämässä oppimaan vaatii

liikaa hallinnollista työtä oppilaitoksen kanssa.

Emme ole tienneet tällaisesta mahdollisuudesta

Muu syy

En osaa sanoa

Tammikuu 2.-9./2025 (n=832)

(jos ei ole ollut työelämässä oppijoita ammatillisesta koulutuksesta)

Mistä syystä yrityksessänne ei ole ollut työelämässä oppijoita ammatillisesta koulutuksesta?

Tammikuu 2.-9./2025 (n=832)



Miksi yrityksessä ei työelämässä oppijoita ammatillisesta koulutuksesta?
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Meillä ei ole sopivia työtehtäviä

Meille ei ole haettu työelämässä oppimaan

Meillä ei ole tarvetta ammatillisen koulutuksen

opiskelijoille

Meillä ei ole aikaa ohjata opiskelijoita

Opiskelijan ottaminen työelämässä oppimaan vaatii

liikaa hallinnollista työtä oppilaitoksen kanssa.

Emme ole tienneet tällaisesta mahdollisuudesta

Muu syy

En osaa sanoa

Tammikuu 2.-9./2025 (n=832) 1 hlö (n=449)

2-4 hlöä (n=224) 5-9 hlöä (n=88)

10 hlöä tai enemmän (n=68)

(jos ei ole ollut työelämässä oppijoita ammatillisesta koulutuksesta)

Mistä syystä yrityksessänne ei ole ollut työelämässä oppijoita ammatillisesta koulutuksesta?

TYÖNTEKIJÖIDEN 
MÄÄRÄ:

Tammikuu 2.-9./2025 (n=832)



Miksi yrityksessä ei työelämässä oppijoita ammatillisesta koulutuksesta?
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Meillä ei ole sopivia työtehtäviä

Meille ei ole haettu työelämässä oppimaan

Meillä ei ole tarvetta ammatillisen koulutuksen

opiskelijoille

Meillä ei ole aikaa ohjata opiskelijoita

Opiskelijan ottaminen työelämässä oppimaan vaatii

liikaa hallinnollista työtä oppilaitoksen kanssa.

Emme ole tienneet tällaisesta mahdollisuudesta

Muu syy

En osaa sanoa

Tammikuu 2.-9./2025 (n=832) Teollisuus (n=63)

Kauppa (n=116) Rakentaminen (n=96)

Asiantuntijapalvelut (n=265) Muut palvelut (n=288)

(jos ei ole ollut työelämässä oppijoita ammatillisesta koulutuksesta)

Mistä syystä yrityksessänne ei ole ollut työelämässä oppijoita ammatillisesta koulutuksesta?

YRITYKSEN TOIMIALA:

Tammikuu 2.-9./2025 (n=832)



Miksi yrityksessä ei työelämässä oppijoita ammatillisesta koulutuksesta?
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Meillä ei ole sopivia työtehtäviä

Meille ei ole haettu työelämässä oppimaan

Meillä ei ole tarvetta ammatillisen koulutuksen

opiskelijoille

Meillä ei ole aikaa ohjata opiskelijoita

Opiskelijan ottaminen työelämässä oppimaan vaatii

liikaa hallinnollista työtä oppilaitoksen kanssa.

Emme ole tienneet tällaisesta mahdollisuudesta

Muu syy

En osaa sanoa

Tammikuu 2.-9./2025 (n=832) Pääkaupunkiseutu (n=159)
Uusimaa (n=96) Etelä-Suomi (n=171)
Länsi-Suomi (n=233) Itä-Suomi (n=79)
Pohjois-Suomi (n=93)

(jos ei ole ollut työelämässä oppijoita ammatillisesta koulutuksesta)

Mistä syystä yrityksessänne ei ole ollut työelämässä oppijoita ammatillisesta koulutuksesta?

ALUE (NUTS2, PKS JA 
ITÄ&POHJ. ER.):

Tammikuu 2.-9./2025 (n=832)



Miksi yrityksessä ei työelämässä oppijoita ammatillisesta koulutuksesta?
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Meillä ei ole sopivia työtehtäviä

Meille ei ole haettu työelämässä oppimaan

Meillä ei ole tarvetta ammatillisen koulutuksen

opiskelijoille

Meillä ei ole aikaa ohjata opiskelijoita

Opiskelijan ottaminen työelämässä oppimaan vaatii

liikaa hallinnollista työtä oppilaitoksen kanssa.

Emme ole tienneet tällaisesta mahdollisuudesta

Muu syy

En osaa sanoa

Tammikuu 2.-9./2025 (n=832) 18-39 v (n=64)

40-49 v (n=145) 50-59 v (n=297)

60- v (n=327)

(jos ei ole ollut työelämässä oppijoita ammatillisesta koulutuksesta)

Mistä syystä yrityksessänne ei ole ollut työelämässä oppijoita ammatillisesta koulutuksesta?

IKÄ:

Tammikuu 2.-9./2025 (n=832)



Ammatillisesta perustutkinnosta vastavalmistuneiden nuorien palkkaus
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Tammikuu 2.-9./2025 (n=1077)

Oletteko viimeisen vuoden aikana palkanneet 
ammatillisesta perustutkinnosta vastavalmistuneita 
nuoria (alle 25-vuotiaita)?
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Tammikuu 2.-9./2025 (n=1077)
TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

1 hlö (n=484)
2-4 hlöä (n=289)
5-9 hlöä (n=137)

10 hlöä tai enemmän (n=164)
YRITYKSEN TOIMIALA:

Teollisuus (n=98)
Kauppa (n=155)

Rakentaminen (n=125)
Asiantuntijapalvelut (n=307)

Muut palvelut (n=385)
ALUE (NUTS2, PKS JA ITÄ&POHJ. ER.):

Pääkaupunkiseutu (n=193)
Uusimaa (n=119)

Etelä-Suomi (n=227)
Länsi-Suomi (n=311)

Itä-Suomi (n=110)
Pohjois-Suomi (n=117)

IKÄ:
18-39 v (n=95)

40-49 v (n=188)
50-59 v (n=389)

60- v (n=406)
SUOMEN YRITTÄJIEN JÄSEN:

On jäsen (n=824)
Ei ole jäsen (n=244)

SUKUPUOLI:
Nainen (n=384)

Mies (n=688)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Tammikuu 2.-9./2025 (n=1077)

Oletteko viimeisen vuoden aikana palkanneet ammatillisesta perustutkinnosta 
vastavalmistuneita nuoria (alle 25-vuotiaita)?



Miksi ei ole palkannut ammatillisesta perustutkinnosta vastavalmistuneita?
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Meillä ei ole ollut tarvetta uusille työntekijöille.

Meillä ei ole sopivia työtehtäviä.

Meillä ei ole ollut mahdollisuutta palkata (esim.
taloudellisista syistä).

Meillä ei ole ollut tarvetta ammatillisen
perustutkinnon suorittaneille.

Ei ole ollut hakijoita.

Olemme palkanneet enemmän työkokemusta
omaavia hakijoita.

Meille hakeneiden osaaminen ei ole vastannut
odotuksiamme.

Muu syy

En osaa sanoa

Tammikuu 2.-9./2025 (n=927)

(jos ei ole viim. vuoden aikana palkannut ammatillisesta perustutkinnosta vastavalmistuneita nuoria)

Mistä syystä ette ole palkanneet ammatillisesta perustutkinnosta vastavalmistuneita nuoria?

Tammikuu 2.-9./2025 (n=927)



Miksi ei ole palkannut ammatillisesta perustutkinnosta vastavalmistuneita?

Yrittäjägallup, kierros 1/2025 tammikuu 13

49

31

16

16

11

6

6

5

1

54

33

18

19

8

1

2

6

1

51

30

20

13

13

4

8

4

1

42

27

9

17

16

19

11

6

0

25

23

4

10

18

30

18

2

2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Meillä ei ole ollut tarvetta uusille työntekijöille.

Meillä ei ole sopivia työtehtäviä.

Meillä ei ole ollut mahdollisuutta palkata (esim.
taloudellisista syistä).

Meillä ei ole ollut tarvetta ammatillisen
perustutkinnon suorittaneille.

Ei ole ollut hakijoita.

Olemme palkanneet enemmän työkokemusta
omaavia hakijoita.

Meille hakeneiden osaaminen ei ole vastannut
odotuksiamme.

Muu syy

En osaa sanoa

Tammikuu 2.-9./2025 (n=927) 1 hlö (n=471)

2-4 hlöä (n=266) 5-9 hlöä (n=102)

10 hlöä tai enemmän (n=85)

(jos ei ole viim. vuoden aikana palkannut ammatillisesta perustutkinnosta vastavalmistuneita nuoria)

Mistä syystä ette ole palkanneet ammatillisesta perustutkinnosta vastavalmistuneita nuoria?

TYÖNTEKIJÖIDEN 
MÄÄRÄ:

Tammikuu 2.-9./2025 (n=927)



Miksi ei ole palkannut ammatillisesta perustutkinnosta vastavalmistuneita?
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Meillä ei ole ollut tarvetta uusille työntekijöille.

Meillä ei ole sopivia työtehtäviä.

Meillä ei ole ollut mahdollisuutta palkata (esim.
taloudellisista syistä).

Meillä ei ole ollut tarvetta ammatillisen
perustutkinnon suorittaneille.

Ei ole ollut hakijoita.

Olemme palkanneet enemmän työkokemusta
omaavia hakijoita.

Meille hakeneiden osaaminen ei ole vastannut
odotuksiamme.

Muu syy

En osaa sanoa

Tammikuu 2.-9./2025 (n=927) Teollisuus (n=75)

Kauppa (n=128) Rakentaminen (n=96)

Asiantuntijapalvelut (n=290) Muut palvelut (n=331)

(jos ei ole viim. vuoden aikana palkannut ammatillisesta perustutkinnosta vastavalmistuneita nuoria)

Mistä syystä ette ole palkanneet ammatillisesta perustutkinnosta vastavalmistuneita nuoria?

YRITYKSEN TOIMIALA:

Tammikuu 2.-9./2025 (n=927)



Miksi ei ole palkannut ammatillisesta perustutkinnosta vastavalmistuneita?
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Meillä ei ole ollut tarvetta uusille työntekijöille.

Meillä ei ole sopivia työtehtäviä.

Meillä ei ole ollut mahdollisuutta palkata (esim.
taloudellisista syistä).

Meillä ei ole ollut tarvetta ammatillisen
perustutkinnon suorittaneille.

Ei ole ollut hakijoita.

Olemme palkanneet enemmän työkokemusta
omaavia hakijoita.

Meille hakeneiden osaaminen ei ole vastannut
odotuksiamme.

Muu syy

En osaa sanoa

Tammikuu 2.-9./2025 (n=927) Pääkaupunkiseutu (n=176)
Uusimaa (n=105) Etelä-Suomi (n=199)
Länsi-Suomi (n=259) Itä-Suomi (n=92)
Pohjois-Suomi (n=95)

(jos ei ole viim. vuoden aikana palkannut ammatillisesta perustutkinnosta vastavalmistuneita nuoria)

Mistä syystä ette ole palkanneet ammatillisesta perustutkinnosta vastavalmistuneita nuoria?

ALUE (NUTS2, PKS JA 
ITÄ&POHJ. ER.):

Tammikuu 2.-9./2025 (n=927)



Miksi ei ole palkannut ammatillisesta perustutkinnosta vastavalmistuneita?
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Meillä ei ole ollut tarvetta uusille työntekijöille.

Meillä ei ole sopivia työtehtäviä.

Meillä ei ole ollut mahdollisuutta palkata (esim.
taloudellisista syistä).

Meillä ei ole ollut tarvetta ammatillisen
perustutkinnon suorittaneille.

Ei ole ollut hakijoita.

Olemme palkanneet enemmän työkokemusta
omaavia hakijoita.

Meille hakeneiden osaaminen ei ole vastannut
odotuksiamme.

Muu syy

En osaa sanoa

Tammikuu 2.-9./2025 (n=927) 18-39 v (n=72)

40-49 v (n=160) 50-59 v (n=328)

60- v (n=366)

(jos ei ole viim. vuoden aikana palkannut ammatillisesta perustutkinnosta vastavalmistuneita nuoria)

Mistä syystä ette ole palkanneet ammatillisesta perustutkinnosta vastavalmistuneita nuoria?

IKÄ:

Tammikuu 2.-9./2025 (n=927)



Arvioi palkkaamienne vastavalmistuneiden nuorten osaamisesta

Yrittäjägallup, kierros 1/2025 tammikuu 17

19

17

18

12

16

14

11

10

12

8

10

9

10

5

9

7

3

8

48

53

38

36

29

35

35

35

22

28

26

29

26

30

28

21

25

16

28

22

35

40

37

38

38

40

49

44

45

40

42

41

34

49

43

40

2

2

2

2

3

2

2

3

3

3

3

2

2

2

2

2

2

5

2

5

7

9

12

7

13

7

9

13

8

16

15

18

20

18

21

22

1

1

1

1

2

5

2

4

5

3

8

4

6

4

7

3

5

9

3,83

3,82

3,67

3,49

3,47

3,46

3,41

3,41

3,28

3,26

3,24

3,22

3,20

3,15

3,14

3,11

3,00

2,91

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Työkielen hallinta

Tieto- ja viestintätekniikan taidot

Kyky omaksua uusia asioita

Sosiaaliset taidot ja tiimitaidot

Vastuullisuus

Sääntöjen ja ohjeiden noudattaminen

Kyky ottaa vastaan palautetta

Työturvallisuuteen liittyvä osaaminen

Työssä tarvittavien perustietojen hallinta

Kyky arvioida omaa toimintaa tai suoritusta

Työtehtävien käytännön osaaminen

Itsenäinen työskentely

Oma-aloitteisuus

Ajanhallinta

Yrittävä asenne

Ongelmanratkaisutaidot

Paineensietokyky

Kyky tehdä työhön liittyviä kehittämisehdotuksia

Erittäin hyvä (5) Hyvä (4) Kohtalainen (3) En osaa sanoa Huono (2) Erittäin huono (1)

ka.Tammikuu 2.-9./2025 (n=140)

Arvioi palkkaamienne vastavalmistuneiden ammatillisen perustutkinnon suorittaneiden nuorten 
osaamista seuraavissa asioissa.
(jos palkannut)
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Mitä osaamista pidät tärkeimpänä, kun olette palkkaamassa ammatillisen perustutkinnon suorittaneita 

vastavalmistuneita nuoria?
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